
BRUZOVSKÝ OBČASNÍK 
VYDALA OBEC BRUZOVICE             KVĚTEN 2025                                                

Obecní úřad informuje 
Srdečně Vás zveme na Obecní 
slavnosti Bruzovice 720 let, 
které se budou konat v sobotu 
7. 6. 2025 od 14:30 hodin 
na Výletišti u myslivecké 
chaty. Je připraven bohatý 

program pro děti i dospělé. O bohaté a chutné 
občerstvení se postarají spolky i jednotlivci. Klub 
důchodců napeče výborné domácí koláče, 
myslivci a hasiči nabídnou své vyhlášené 
dobroty. Své vystoupení letos nepředvedou děti 
ze ZŠ a MŠ Bruzovice, neboť byla pořádána 
ŠKOLNÍ AKADEMIE k 65. výročí školy v sále 
Kulturního domu v Sedlištích. Dle vyjádření 
vedení školy by nebylo vhodné vystupovat na 
dvou akcích se stejným programem. 
 

Konkursní řízení  
15. 5. 2025 proběhla poslední část konkursního 
řízení na obsazení vedoucího pracovního místa 
ředitele/ředitelky Základní školy a Mateřské školy 
Bruzovice, okres Frýdek - Místek, příspěvkové 
organizace. Komise složená ze zástupců České 
školní inspekce, Moravskoslezského kraje, 
odborníků na vzdělávání, zástupkyně 
pedagogických pracovníků, zástupkyně školské 
rady a zástupců zřizovatele vybírala ze šesti 
uchazečů. 
Zasedání komise probíhalo od 8:00 do téměř  
12:00 hodin a komise nejprve vyhodnotila 
vhodnost kandidátů (jeden vyloučen) a následně 
stanovila výsledné pořadí uchazečů, které má pro 
zřizovatele doporučující charakter.  
Starosta obce Bruzovice dne 26. 05. 2025 
rozhodnutím č. 249/2025 jmenoval s účinností k 
01. 08. 2025 na vedoucí pracovní místo ředitelky, 
Základní školy a Mateřské školy Bruzovice, okres 
Frýdek - Místek, příspěvková organizace se sídlem 
č.p. 212, 739 36 Bruzovice, IČO 48772569, paní 
Mgr. Lenku Klimkovou Svobodovou a to na 
základě konkursního řízení vyhlášeného dne 20. 
02. 2025, rozhodnutím pod č.j.: 80/2025. 
Přejeme novému vedení školy mnoho úspěchů a 
energie do další práce s pedagogy, dětmi i rodiči. 

 

 
Po roce jsme mohli opět zažít pravý pouťový 
víkend. Trasa 40. ročníku pochodu Bruzovská 10 
vedla k Sedlištím a na startu se sešlo 310 
milovníků turistiky, kteří po deváté hodině ranní 
vyrazili z výletiště k Nové Lašské jizbě.  

Předpověď počasí byla trochu nejistá, spadlo sice 
pár dešťových kapek, ale i tak to byla krásná 
procházka. V polovině trasy všichni nabrali další 
sílu, vyzvedli si účastnický list, děti se posilnily 
oplatkem, pitíčkem a dospělí i něčím ostřejším. 
Mnoho z Vás zajímalo, odkud pochází fotka na 
účastnickém listu, někteří si dokonce mysleli, že 
to není pohled na Bruzovice. Na vysvětlení – jsou 
to opravdu Bruzovice. Na katastru obce na hranici 
se sousední obcí  můžete skutečně najít tuto 
„bobří řeku“ a je potřeba dodat, že bobři se 
opravdu činí. Zpáteční cesta utíkala určitě rychleji, 
protože všichni věděli, že v areálu za obecním 
úřadem se roztočí kolotoče a bude i něco teplého 
do žaludku. 
Nedělní krásné počasí, spousta stánků s 
cukrovinkami, hračkami, občerstvením a po oba 
dva dny snížená cena vstupného na všechny 
kolotoče přilákalo velké množství lidí. Všude byl 
slyšet dětský smích, viděli jsme radost, veselí, 
nadšení, dobrou náladu a hlavně spokojenost, že 
se zase můžou všichni vyřádit a společně se sejít. 
Děti se předháněly, kdo se sveze vícekrát a rodiče 
si pochvalovali, že jízdenky jsou skoro jako „za 
jejich mládí“. 
Rozdíl sníženého jízdného do skutečné ceny 
doplatila Obec Bruzovice ze svého rozpočtu. 
Hezkou podívanou připravili na obecním úřadě 



zahrádkáři výstavou na téma „Žijí s námi nebo my 
s nimi“.  
 

 
 
Hlavní vystavovatelka malířka Marie Hánová měla 
se svými obrazy velký úspěch, část výtěžku z jejich 
prodeje věnuje na výkup ptačích parků. Jedná se 
o projekt České společnosti ornitologické, která 
vykupuje pozemky, dělá zde rezervace pro volně 
žijící ptactvo a většina peněz jde od dárců. 
Kovářské výrobky předvedli žáci Střední odborné 
školy ve Frýdku – Místku, pracoviště Na Hrázi a 
svými dekoracemi výstavu ozvláštnily děti místní 
školy.  
Velké poděkování patří všem, ať spolkům, 
organizátorům nebo jednotlivcům, kteří se 
podíleli na přípravě tohoto víkendu – byť radou, 
pomocnou rukou nebo jen slovem pochvaly, 
které vždy potěší. 
 
17. května jsme v zasedací místnosti vítali nové 
občánky naší obce. 
 

 
 
Přivítal je starosta obce pan Pavel Neděla a krátký 
kulturní program předvedly děti z mateřské školy. 
Deset miminek, která se v Bruzovicích narodila za 
posledních 12 měsíců, dělá svým rodičům radost 
a přináší jim chvíle štěstí a potěšení. Přejeme jim 

všem úspěch, zdraví, pohodu a spokojený život v 
naší obci.  
Neustále se snažíme o zvelebování naší obce – ať 
už je to výstavba chodníků, oprava komunikací 
nebo budování nových či rekonstrukce stávajících 
objektů. Proto nás velmi mrzí, že v posledních 
měsících stále častěji zaznamenáváme zvýšený 
počet stížností na časté volné pobíhání psů nebo 
znečišťování veřejných prostranství psími výkaly. 
Problematika znečišťování veřejného prostranství 
psími exkrementy je řešena v přestupkovém 
zákoně. Pokud někdo nechá znečistit veřejné 
prostranství psími exkrementy, naplní skutkovou 
podstatu přestupku podle § 47 odst. 1 písm. d) 
přestupkového zákona. K projednávání těchto 
přestupků je určen Magistrát města Frýdku - 
Místku. Majitel psa může dostat pokutu až 20 000 
Kč. Upozorňujeme, že i v případě, kdy pes pobíhá 
bez dozoru, nelze zjistit známku nebo čip, je 
možno majitele dohledat i přes tzv. sociální sítě. 
Na volně pohybující se zvířata se mimochodem 
vztahuje i zákon na ochranu zvířat proti týrání 
246/1992 Sb. - pokud majitel neučiní opatření 
nezbytná pro zabránění úniku zvířat, lze uložit 
pokutu až do výše 100 000 Kč. Taktéž podle 
ustanovení § 127 občanského zákoníku se vlastník 
věci (živé zvíře je ve smyslu právním, nikoliv 
obecném, považováno za zvláštní druh věci) musí 
zdržet všeho, čím by nad míru přiměřenou 
poměrům obtěžoval jiného nebo čím by vážně 
ohrožoval výkon jeho práv. Nesmí proto nechat 
chovaná zvířata vnikat na sousedící pozemek 
nebo obtěžovat imisemi (hluk, zápach, apod.). 
 

Zahrádkáři informují 
Svítilo sluníčko, foukal silný a chladný vítr, noční 
déšť všechno umyl. Je sobota 10. května. Ráno se 
pomalu, velmi pomalu, začali scházet účastníci 
pochodu na Bruzovskou desítku. Ke startu jsou 
připraveni organizátoři, zahrádkáři napekli slané 
štrůdly, důchodci koláče. V okamžiku startu bylo 
vyprodáno! Odpoledne se roztočily kolotoče, 
přibyly stánky.  
V neděli ráno se opět otevřely dveře  Obecního 
úřadu a zájemci mohli navštívit naše muzeum a v 
zasedací síni výstavu.  Ze stěn se na  nás dívali 
ptáci a další drobná zvířata, pozornost upoutaly 
kovářské práce učňů Střední odborné školy Na 
Hrázi. 



Zahrádkáři přispěli k tématu a všichni si mohli 
odpovědět „Žijí s námi nebo my s nimi". Celý 
prostor doplnila  drobná zvířátka domácí i volně 
žijící. Práce dětí naší školní družiny krásně 
dotvořily celý prostor OÚ. Předpokládám, že 
všichni využili zábavné prvky, dobře se bavili a 
utratili peníze za pochutiny. Tak za rok zase ahoj 
na pouti!!! 

Vážení - je to tady, léto 
se (snad) blíží a proto ho 
přivítáme tím, že se 
sejdeme 31. května u 
Spolkového domu ve 14 
hodin. Proč? Bude 
vaječina a k ní 
neodmyslitelně patří 

srandatombola - co dům a zahrada dá. Párty stan 
už stojí, vy si vezměte vajíčka (podle toho, kolik 
jich sníte), dobrou náladu a přátele a přijděte 
posedět, popovídat si a možná i něco vyhrát. Další 
pohoštění připravíme. Těší se zahrádkáři. 
Jarmila Mazlová, předsedkyně ZO v Bruzovicích a 
ÚR ČZS ve Frýdku - Místku  

Co se dělo ve škole 
Druhá polovina roku byla plná 
událostí a aktivit, které ve škole 
žákům zpestřovaly učební rutinu. 
Nejen, že žáci pilně celý půlrok 
trénovali na Akademii, která se 
koná 29. 5. 2025 k výročí 
založení školy, ale také se 

účastnili spousty projektů, akcí a aktivit. 
Po hektickém konci pololetí v lednu, kdy někteří 
honili známky na vysvědčení (ne vždy dohonili:-)), 
čekaly na děti a žáky velmi brzy další akce. 
Pololetí žáci uzavřeli tradičním Plesem dětí, na 
kterém se starší žáci pochlubili, jak se naučili 
tancovat valčík, a věřte, že jim to opravdu šlo 
velmi pěkně. Děti během plesu hrály hry, 
tancovaly společně i každý sám, jedly pizzu a 
marcipánové figurky. Největší radost měly 

z tradiční tomboly, která zakončuje každý ples. 
Děti byly nadšené z krásných výher a domů 
odcházely večer unavené a zároveň 
roztancované. 

 
V únoru měly děti ve škole projekt Veselá věda, 
kde s paní lektorkou poznávaly stavbu lidského 
těla a při skupinové kreativní práci pak vytvořily 
vlastního člověka. 
V březnu proběhly dva projekty, které dětem 
nejen rozšířily obzory, ale také je trochu donutily 
zamyslet se nad vztahy a kamarádstvím, 
spoluprací a chováním k druhým. Nejdříve žáky 
navštívil místní pan farář, kterého mnozí znají. 
S dětmi si povídal o Bibli, jejím významu a 
poutavě jim o ní dokázal vyprávět. Druhý projekt 
byl z projektu OP JAK a věnoval se citlivému 
tématu Klima ve třídě. Během takových 
společných chvil často u dětí dochází k AHA 
momentu, kdy se na situace a spolužáky začnou 
dívat jinýma očima, dochází k uhlazení konfliktů a 
zklidnění vášní mezi dětmi. Nejinak tomu bylo i 
tentokrát, někteří žáci velmi překvapili paní 
lektorku svou upřímnou a trefnou poznámkou 
k práci ve skupině, když nebyli spokojeni. A 
nezalekli se ani starších spolužáků, kteří třeba 
měli jiný názor. 
V měsíci dubnu si žáci v rámci Dne Země uklidili 
odpadky kolem školy, byli docela překvapeni, 
kolik se jich tam našlo. Dále ve škole proběhl 
projekt Zdravá pětka, který je zaměřen na zdravý 
životní styl a zaštiťuje ho nákupní řetězec Albert. 
Děti se zábavnou formou učí problematice 
zdravého a nezdravého stravování. Tentokrát byl 
projekt zaměřen na cukry a chemické látky v jídle. 
Děti byly překvapeny, kolik cukru se skrývá 
v oblíbených jídlech a svačinách, a co všechno se 
může skrývat v cukrovinkách a nápojích, které 
mají rády. 
Stále ještě v dubnu přijela za žáky společnost 
THeatr ludem se svými workshopy. Pro mladší 
žáky v 1. a 2. ročníku měli lektoři připravený 



program Báječně prožitý den a pro děti starší, od 
3. do 5. ročníku, byl program Rozkmotřidla. Starší 
děti byly programem zaujaty, moc se jim líbila 
myšlenka, že někdo – takzvané Rozkmotřidlo – je 
ponouká k chování, které vlastně sami nechtějí, a 
také se učily, jak s ním bojovat. 
Na úplném konci dubna si starší žáci užili 
čarodějnický projektový den, ve kterém plnili 
čarodějnické úkoly, museli spočítat, jak namíchat 
lektvar, hádali oblíbené čarodějnické ingredience 
a tvořili vlastní lektvary. Také malovali 
čarodějnice a jejich oblíbené mazlíčky. Nejlepší 
počtáři se účastnili sletu čarodějnic v grafech. Své 
práce pak vystavili na chodbách školy, kde si je 
každý může prohlédnout. V květnu jsme společně 
navštívili výstavu na Obecním úřadě, kde se 
dětem líbily kovářské výrobky a keramický 
koutek.  
V měsíci červnu nás čeká už jen projekt Hasík pro 

1. a2. třídu a tradiční výlet páťáků do Prahy😊. A 
pak se již děti rozprchnou na prázdniny užívat si 
léto, sluníčko a spoustu volna.  
Mgr. Kateřina Šebestová 
 
Dění ve školce – leden až květen 

Nový rok jsme ve školce 
přivítali 2. ledna. Děti sdílely 
zážitky z Vánoc a tvořily 
novoroční čepice. Povídali 
jsme si o Třech králích a 
využili sněhovou nadílku k 

bobování a pokusům se sněhem. Děti vyráběly 
krmení pro ptáčky a pozorovaly je u krmítek. 
Tradiční zimní olympiáda přinesla radostné 
sportovní zážitky a diplomy pro všechny. 
Únor začal pohádkovým týdnem, následoval 
projekt Malá technická univerzita a smyslové 
hraní. Děti si vyzkoušely různá povolání a na závěr 
měsíce si užily Karneval, který byl plný masek a 
soutěží. 
V březnu jsme uspořádali Barevný týden a Týden 
květin. Navštívili jsme knihovny, kde se děti 
dozvěděly, jak to v knihovně funguje, a posílili 
jsme vztah ke čtení. Oslavili jsme také Světový 
den vody pomocí her a pokusů. 
V dubnu jsme si povídali o mláďatech, navštívila 
nás paní z útulku se psem a poděkovali jsme 
rodičům za dary pro zvířátka. Děti se učily o 
vesmíru, tvořily obrázky planet a někteří 
předškoláci se zúčastnili zápisu do 1. třídy. Měsíc 
jsme zakončili Velikonočními dílničkami a 
Čarodějnickým rejem plným zábavy a kostýmů. 

 
V květnu se mateřská škola dočkala skvělé zprávy 
– získala dotaci z Hyundai Grantys na digitální 
fotoaparáty a kapesní mikroskopy, které dětem 
umožní lépe poznávat přírodu. Děti ze skupiny 
Sovičky se zapojily do vítání nejmladších občánků 
obce a to krátkým vystoupením, které potěšilo 
publikum. Navštívilo nás také Maňáskové divadlo 
se třemi pohádkami, které děti vtáhly do světa 
příběhů. 
Kolektiv MŠ 

Co jsme zažili v družině  
V naší školní družině jsme si první měsíce roku 
opravdu užili. Každý měsíc byl věnován jinému 
tématu a přinesl dětem zábavné, tvořivé i 
poznávací aktivity. Společně jsme vyráběli, 
povídali si, soutěžili a také se dozvěděli spoustu 
nového. 
V lednu jsme přivítali nový rok s tradičním 
tématem Tří králů. Děti vyráběly dekorace na 
školní ples a pomáhaly s výzdobou tělocvičny, 
čímž si užily nejen tvořivou, ale i praktickou práci. 
V únoru jsme popustili uzdu fantazii při kreslení 
vlastní „potvůrky“ v rámci akce Poťouch. Zapojili 
jsme se také do výtvarné soutěže ke Dni Země na 
téma Zvířata na dvorku. Měsíc jsme zakončili 
zábavnou pyžamovou party, která se setkala s 
velkým nadšením. 

 
Březen byl měsícem soutěží a poznávání. Děti se 
účastnily soutěže Beskydská ovečka, kde 
vytvářely malby na sklo a tvořily strom pohádek. 
V tématu Kouzelný vesmír jsme si povídali o 



planetách, plnili vědomostní kvíz a tvořili výtvarná 
díla. Poznávali jsme také naši obec – Bruzovice – 
vycházkou a společným povídáním. Vyráběli jsme 
lapače snů a motýly k zápisu. 
Duben se nesl ve znamení bezpečnosti na cestě. 
Děti se seznámily s dopravními prostředky našich 
babiček a vymýšlely, čím vším se dá cestovat ve 
vzduchu, ve vodě, po zemi i pod zemí.  Tvořily 
velikonoční dekorace a během týdne mandal si 
vyzkoušely práci s barvami a symetrií. Slavili jsme 
také Den Země, při kterém jsme si povídali o 
ochraně přírody a při procházce Bruzovicemi jsme 
sbírali odpadky. 
V květnu jsme se pustili do výroby dárků ke Dni 
matek – děti malovaly na skleněné lahve, které se 
proměnily v krásné vázičky. Těmi vyzdobily 
tradiční pouťovou výstavu, kde nechyběly ani 
kameny zdobené ubrouskovou technikou se 
zvířecími motivy.  Dne 2. 5. jsme si užili 
čarodějnický rej zakončený opékáním párků u 
myslivecké chaty. Povídali jsme si o květnových 
tradicích, jako jsou kolotoče a stavění májky. Děti 
si také trénovaly hlavolamy a pilně si připravovaly 
program, se kterým vystoupí na školní akademii. 
Martina Nytrová, Lenka Ignasová 

Sportovní úspěchy našich občanů 

 
 
Vybít, vyhnout, vyklonit, vychýlit a vybít – toto 
je základní motto dodgeballu (vybíjené) 
Dodgeball je mnohem zábavnější verze vybíjené. 
Velmi rychlá, napínavá a dynamická hra plná 
zvratů, ke které potřebujete dva týmy po šesti 
lidech a pět míčů. 
Poslední týden v dubnu v Brně vyvrcholila 
celoroční Česká první a druhá liga v dodgeballu 
(americká vybíjená), kterého se účastnili i hráči 
Rudých Orlů Frýdek-Místek, bratři Jakub a Michal 
Václavíkovi, jejich maminka Klára Eyermanová a 
Marek Boščík z Bruzovic. 
Rudí Orli v této sezóně sestavili tři družstva, dva 
mužské a jeden mix (3 muži a 3 ženy). 

První tým, Rudí Orli FM muži A, hrající I. ligu, po 
velmi napínavém posledním zápase, ve kterém 
podlehl Brnu, obsadil druhé místo první ligy. 
Druhý tým, Rudí Orli FM muži B, tým složený 
výhradně z juniorů věkového rozmezí 14-18 let, 
včetně Jakuba, Michala a Marka, jakožto nový 
tým, byl automaticky zařazen do druhé ligy. Kluci 
celý rok na sobě tvrdě pracovali a toto úsilí bylo 
odměněno vítězstvím v této lize. Následnou 
výhrou v baráži nad velmi zkušeným týmem 
z Plzně si zajistil postup do I. ligy. Tím se stala 
zajímavá situace, že se kluci v příštím roce postaví 
v soubojích proti svým starším kamarádům a 

vlastnímu trenérovi😊. 

 
Poslední tým, Rudí Orli FM mix A, ve kterém 
nastoupila i Klára Eyermanová a někteří junioři, 
obsadil po náročných zápasech krásné třetí místo 
první ligy.  
Rudí Orli Frýdek-Místek jsou dnes jedním z 
nejúspěšnějších týmů českého dodgeballu, a 
historicky první tým, který bude mít v I. lize mužů 
dva týmy. 
Tým Rudých Orlů Frýdek-Místek vznikl v roce 
2016, a od té doby se stali několikanásobnými 
mistry republiky, ve všech kategoriích, tj. ženy, 
muži, mix a naši členové jsou pravidelně 
nominováni do české dodgeballové reprezentace. 
Junioři následují naše muže. Momentálně jsou 
několikanásobnými mistry ČR a ligy juniorů. Loni 
byl kompletní mládežnický tým Orlů, včetně 
Jakuba a Michala, nominován na Mistrovství 
Evropy juniorů v Itálii, kde spolu s ostatními hráči 
vybojovali dvě bronzové medaile, historicky první 
medaile z Evropského šampionátu pro český 
dodgeball.  
Pokud Vás vybíjená baví, neváhejte, přidejte se 
do kolektivu mladých lidí, kteří se chtějí bavit, 



něco zažít a společně růst. Najdete nás na 
facebooku a instagramu.  
Petr Žingor, předseda Rudí Orli FM 

Noc kostelů 
O Noci kostelů bylo dost důvodů, proč navštívit 
bruzovský kostel sv. Stanislava. 
Kdo jej zná jen zvenčí, nerušeně prohlížel interiér, 
zvídavější si vyslechli referát o jeho historii 
zpracovaný PhDr. Davidem Pindurem, Ph.D. a děti 
luštily tajenky.  
 

 

 
Součástí byla vzpomínková výstava na pontifikát 
papeže Františka (ta bude v kostele k vidění ještě 
několik týdnů), někteří si užili pásmo křesťanských 
písniček s kytarou, a v závěru bylo v kostele jen 
ticho a svíčky. Tu atmosféru v textu předat nejde, 
musí se zažít. Komu to nevyšlo, snad příště.... 
Jan Kubíček 

 

 

Sbor dobrovolných hasičů Bruzovice  
Vás zve na 
DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 
do hasičské zbrojnice. 
Přijďte se podívat v termínech: 
6. 6. 2025 13:00 hodin 
   15:00 hodin 
7. 6. 2025 13:00 hodin 
   15:00 hodin 
   17:00 hodin 
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